



Presijecanjem lošinjskog krokanta Kolinda Grabar-Kitarović otvorila novu rivu



U razgovoru sa žiteljima Unija

VELIKI DAN ZA OTOK PIJESKA Kolinda Grabar-Kitarović dala obol renesansi i

Predsjednica proslavila otvaranjem nove rive na

Nova riva na Susku plod je zajedničkog ulaganja države i Primorsko-goranske županije. Izgrađen je novi propusni mol i lukobran s trajektnom rampom, osigurani novi vezovi za otočane i dodatni za gospodarsko korištenje. To će unaprijediti prometnu povezanost i sigurnost plovidbe te stvoriti preduvjet za ostanak otočnog stanovništva

Damir CUPAĆ
 Snimio Marko GRACIN

SUSAK ▶ Svečanim presijecanjem lošinjskog krokanta predsjednica Kolinda Grabar-Kitarović, ministar mora, prometa i infrastrukture Oleg Butković i primorsko-goranski župan Zlatko Komadina otvorili su novu rivu na Susku vrijednu gotovo 17 milijuna kuna. Mještani otoka Suska čestitali su rodendan predsjednici, a ona im je tako uzvratila na najljepši način jer se otvaranjem nove rive stvaraju infrastrukturni preduvjeti za revitalizaciju predivnog otoka.

– Susak ima posebno mjesto u mom srcu jer često ljetujem sa suprugom Jakovom na Lošinju, a Susak je nezaobilazno mjesto jer uživamo u ljepotama ovog posebnog mjesta. Kada smo krenuli, rekli su nam da ne idemo jer je ružno vrijeme i da brod neće moći pristati uz rivu. Odgovorila sam da idemo i da ću i plivati ako treba – poručila je predsjednica Grabar-Kitarović. Dodala je da joj je izuzetno drago vidjeti napredak kada je riječ o infrastrukturi koja je poboljšana u odnosu na zadnji put kada je boravila na Susku.

– Kapitalnim ulaganjima moramo privući ljude da se vrate na ovaj i druge hrvatske otoke i motivirati ih da ostanu živjeti na njima. Bila sam veleposlanica u SAD-u i jedna od najbolje organiziranih hrvatskih zajednica je ona vaša u New Jerseyu. Žalosno je da nas ima sve manje na otocima. I zato



poreznom politikom treba pomoći da ljudi ostanu na otoku. Dala sam Vladi niz smjernica za revitalizaciju otoka i drago mi je da su ugrađene u novi Zakon o otocima. Plava ekonomija treba biti i dio agende kada Hrvatska bude predsjedala Europskom unijom za godinu dana. Sastavni dio mjera mora biti bolje povezivanje otoka, povlaštene karte, ali i osiguravanje radnih mjesta za mlade. Treba im omogućiti kvalitetno školovanje koristeći digitalne tehnologije i širokopolasni internet – kazala je Grabar-Kitarović, koja je rodendanske čestitke dobila i od učenika škole na Susku, a imala je čast poslušati i pjesmu koju je posebno za nju otpjevala jedna nonica.

Investicijski ciklus

Ministar Oleg Butković pojasnio je da je nova riva

na Susku rezultat zajedničkog ulaganja države i Primorsko-goranske županije.

– Ovim projektom unaprijedit će se prometna povezanost otoka i sigurnost plovidbe, čime se stvara preduvjet za ostanak otočnog stanovništva. Izgrađen je novi propusni mol i lukobran s trajektnom rampom. Osigurani su novi komunalni vezovi za privez brodice otočnog stanovništva i dodatni vezovi za gospodarsko korištenje. Iznimno sam emotivan kada dođem na Susak, a ideja nove rive rodila se baš ovdje, kada sam dobio ponudu da preuzmem ministarstvo. Preko 300 milijuna kuna ulažemo u lučku infrastrukturu, a ove godine je osigurano 80 milijuna kuna. Krenula je i europska financijska linija s 80 milijuna eura. Trenutno je u izvedbi 28 projekata. Riječ je o renesansi hrvatske obale jer se nije

toliko radilo još od vremena Marije Terezije – naglasio je Butković. S njim se složio i primorsko-goranski župan Zlatko Komadina, potvrdivši da se toliko nije ulagalo u lučku infrastrukturu još od austrougarskog doba.

– Najviše je uložilo resorno ministarstvo, ali i mi smo osigurali dio sredstava. U tijeku je najveći investicijski ciklus u lučko područje Primorsko-goranske županije jer su u tijeku investicije od oko 100 milijuna kuna, a toliko je do sada potrošeno. To je rezultat decentralizacije lučkih uprava i prostornih planova jedinica lokalnih samouprava koje su pripremile projekte. To je put kojim treba i dalje ići – uvjeren je Komadina.

U europskom fokusu

Gradonačelnica Malog Lošinja Ana Kučić zahvalila je predsjednici, predstavni-

cima države i Primorsko-goranske županije na činjenici da su spremni pomoći otocima.

– Imaju sluha za naše kapitalne infrastrukturne projekte i puno toga otvaramo. Ali čeka nas još puno posla. Radilo se i radi puno. Dokaz je i nova riva na Susku i niz projekata na Srakanama, Unijama, Iloviku... To je osnovni preduvjet života na otoku, ali pred nama su novi izazovi. Prije svega zadržavanje mladih ljudi na našim otocima. Mi kao grad činimo sve što možemo, ali treba nam svaka pomoć jer otoci ne mogu čekati. Sufinanciramo rad trgovina, plaće, rad ambulanti, dajemo kadrovske stanove, kupujemo opremu... Ljude je teško zadržati i u gradovima, ali vjerujem da zajed-

“ Kada smo krenuli, rekli su nam da ne idemo jer je ružno vrijeme i da brod neće moći pristati. Odgovorila sam da idemo i da ću i plivati ako treba

Kolinda Grabar-Kitarović

ničkim snagama možemo to napraviti jer lijepo je živjeti na otoku – poručila je gradonačelnica Kučić.

Na svečano otvorenje došao je i europarlamentarac Tonino Picula jer je član parlamentarne međuskupine za otoke Europskog parlamenta: – Na otocima živi četiri posto stanovnika EU-



Od usvajanja dupina Duje do rođendanske bove

Tijekom boravka na Lošinju predsjednica Grabar-Kitarović posjetila je i edukacijski centar o moru Plavi svijet, gdje je usvojila dupina Duju, davši tako i osobni prilog očuvanju dupina, jednoj od temeljnih zadaća lošinjskog Plavog svijeta.

Iako je čitav jučerašnji dan bio u znaku predsjedničinog rođendana, zasigurno najveće iznenađenje uslijedilo je kad je sa Suska otplovila prema Unijama. U moru je uočena crvena bova, a ubrzo je postalo jasno da je na njoj velikim bijelim slovima ispisano »Sretan rođendan«. Vješta posada pomorske policije broda kojim predsjednica plovi Kvarnerom za tili čas izvadila je bovu iz mora i razveselila predsjednicu. Uslijedila je rođendanska zdravica sa šampanjcem.

Ulaganja u lučku infrastrukturu

rođendan u Susku

Komadina istaknuo županijske investicije

Drugi dan boravka na kvarnerskom arhipelagu predsjednica Koliinda Grabar-Kitarović posjetila je županijsko Lječilište Veli Lošinj i Centar zdravlja Magnolija gdje su joj domaćini bili primorsko-goranski župan Zlatko Komadina, gradonačelnica Malog Lošinja Ana Kučić i ravnateljica Lječilišta Renata Žugić. Pri posjetu CZ-u Magnolija okupljeni učenici otpjevali su predsjednici »Sretan rođendan«.

Župan Komadina izjavio je da predsjednica svakog dana ima prilike vidjeti niz županijskih investicija.

– Danas ovdje na Lošinju – revitalizacija Lječilišta, investicija vrijedna 18 milijuna kuna s terapijskim centrom i bazenom, prije toga 15 milijuna u smještajne kapacitete, a sada ide treća faza – uređenje kuhinje i pratećih objekata, te potom četvrta – uređenje smještajnih kapaciteta. Naše Lječilište dižemo kako bismo brendirali Lošinj kao otok zdravlja i to je naša misija. Što se kvarnerskih otoka tiče, imamo prirast stanovništva – što mehanički, što prirodni, a što će reći da se stvaraju uvjeti za kvalitetan život – od obrazovanja, radnih mjesta, zamaha turizma, novih investicija u hotelske tvrtke... – kazao je Komadina, a ravnateljica Žugić također je podsjetila da je u pripremi treća faza projekta kojom se kroz idućih pet godina namjerava obnoviti cjelokupni kompleks lječilišnog centra.

– Zahvalni smo Županiji što nas prati u našem projektu jer se zaista radi o značajnim sredstvima. Za Lošinj kao destinaciju zdravlja, ulaganja u lječilišni centar koji će biti srce zdravstvenog turizma ove destinacije sigurno je nešto što ima veliku vrijednost – pojasnila je Žugić.

Prilikom posjeta Unijama župan Komadina istaknuo je da je Županija pokrenula projekt Unije samoodrživ otok.

– Na otoku na kojem živi 70 stanovnika, omogućeno im je da sami proizvode vodu iz morske vode, a uskoro će tu biti solarna elektrana za pohranjivanje električne energije (1MgW). Zamjenom zemljišta s crkvenim, omogućen je i razvoj poljoprivrede i stočarstva, a dovedeni su i boškarini tako da će moći imati svoju hranu – rekao je župan najavivši i proširenje rive sljedeće godine za 60-ak metara, čime će se dobiti zaštita i omogućiti sidrenje, priveze za linije i ostale brodove te preduvjete za razvoj turizma.

a i oni su bili zanemareni. Roden sam na Lošinju i znam što je život na otoku. Europski parlament je u siječnju 2016. prihvaćanjem rezolucije udario temelj za drugačiji pristup otocima. Omogućen je pristup europskim fondovima i stvaranje regionalnih strategija.

Otoci zaslužuju posebnu pozornost i to su prepoznale politike Europske unije – zaključio je Picula.

Predsjednica Grabar-Kitarović sa suradnicima i u pratnji župana Zlatka Komadine obišla je, nakon Suska, Vele i Male Srakane i Unije.